Ilnan — KOHCHEKT ypoka no yueOHomy npeamery «Martematuka» B |V kiacce

(k7acCc MHTETPHPOBAHHOTO OOydYEHHWs: TporpamMma o0IIeo0pa3oBaTeIbHOM CpPEAHEH MIKOJBI, MpOorpaMMa CHEIUATbHOM
00111e00pa3oBaTeIbHOM MIKOJIBI V KiTacca IS YUaIUXCs ¢ TPYAHOCTSIMU B O0YUYCHHH)

Yuurens: Mynspuuk Hatanbs BacunbeBHa, Briciiasi KBanupuKalnoOHHAs KaTeropus

Yuurens-gedexronor: CokonoBckas Anna KazemupoBHa, nepBas KBaupuKarmoHHass KaTeropus

®opma opraHu3anuu o0y4yeHmsi: ”HTETPUPOBAHHBIN YPOK

Tun ypoka: 03HaKOMJICHHE C HOBBIM MaTepHajioM

Tema: Ymuoxenue u genenue Ha 10, 100, 1000, 10000

Heab: mnnaHupyeTcsi, 4YTO K KOHIy ypoKa ydaiuecs OyayT 3HaTb OCHOBHOM QJITrOPUTM YMHOXKEHHS W JCJCHUS Ha
10,100,1000,10000; ymeTs ymMHOXkaTh U AenuTh uncia Ha 10,100,1000,10000.

3apauu:

- pa3BHUBATh BBIYUCIUTEIIHHBIE HABBIKH, HABBIK O(DOPMIICHUS M BBINOJHEHUS] MUCbMEHHBIX MPUEMOB YMHOXEHUS U JI€JICHUS,
YMEHHME aHAIM3UPOBaTh, YCTAHABINBATh MPUYUHHO-CIICICTBEHHBIE CBSI3H, JIOTHYECKOE MBIIIIJICHUE,

- opMupoBaTH YMEHHE peIIaTh 3a/1a491 Ha MPOIIOPIIMOHATIBLHOE ACICHUE TI0 IBYM Pa3HOCTSM;

- BOCMHTBIBATh HHTEPEC UCTOPUHU MPEANPUATUA MaJIOH POJIMHBI, 3I0POBBII 00pa3 XU3HU (I10JIh3a MOJIOYHBIX ITPOTYKTOR)

KoppeknnonHo-pasBuBawmasi 3aa4a: pa3BUTHE MbBICIUTEIbHBIX ONEpaluil (aHaiau3, CUHTE3, KOHKPETH3al|si) C OMOpol Ha
3PUTENBHBII AaHATIN3aTOP U PEYEBOE COMPOBOKIECHUE.

OO6opynoBanme: yueOHbIe TOCOOMS; MOACPKUBAIONIAS TETPAb, MPE3CHTALUS, (IIEII-KAPThI, CUTHAJIbHbIE KapTOUKH, padoune
JIUCTBI, KAPTOUKU-3aJaHUSI.

Xoxa ypoka
Dramnsl ypoka Coneprxanue paboTsl (00meoOpa3oBatenbhas | Comepxanue  paboThl  (MporpaMma  CIEIUATBLHOM
mporpamma) o01ieo0pa3oBaTeNbHON  IIKOJIBI  JUJIS  yYallluXcsi ¢
TPYJIHOCTSIMU B 00y4YEHUU

1.Opranuzanuonuslii | Yuumens:

ATaIl. CeroaHsi y HaC COBMECTHBIN YpOK MaTEMaTHKHU: Mbl C BAMU COBEPIIMM HOBBIE OTKPBITHS, IIOCTPOUM
MortuBanus YPOK BMECTE.
NeSATeIbHOCTH Yuumenwv-oegexmonoe:

[IpounTaem snurpad k Hamemy ypoky «/learenbHOCTh — eMIMHCTBEHHbIN yTh K 3HaHusiM» b.111oy
(cmaiig 1)




- C KaKo eATeIbHOCThIO CBSI3aH YPOK MaTeMAaTUKH? (CUUTAeM, pelllaeM 3aJ1auH, YePTUM, CPABHUBAEM,

aHAIM3UPYEM)

OTnpaBuMcs ¢ BAMH B ITyTh IO MATEMATUYECKUM TPOIIaM U TPOIIAM HAIIEd MaJOl pOJHUHBI, KOTOPBIE
IIOMOTYT HaM Y3HATh YTO-TO HOBOE, YTO NMPUTOJIUTCA HaM B OyIylIEM.

2. ITpoBepka
JIOMAIITHETO 3aJaHHS

Yuumenw:

Henb3s npuHUMaThCs 3a HOBBIE Jieja HE 3aBEPIINB
ctapbie. [IpoBepuM gomaiiiHee 3a/1aHue.
(yueonuk c.35, Ne 1,2)

1) UanuBuayanpHas pabota Ha KapTodkax. (3 yd-
cs1)

2) [IpoBepka mpaBUIBLHOCTH BBHITOJTHEHUS
JIOMAIITHETro 3aJjaHus 1Mo 00pasity (cnaiin 2,3)

3) oOMeH TeTpaasiMu, padboTa ¢ AITOPUTMOM
(moctaBUTh B HY>)kHOM nopsjike) [Tpunosxkenue 1.
OneHnBaHWE UHIWBHIYAIbHOW PabOTHI.

Yuumenv-oegexmonoe:

J1/3 (yueOHuk c.41 Ne 2, Ne 5)

1) UnnuBuayanpHas pabota Ha KapTodkax. (2 yd-
cs1)

2) «Haiigu ommOKu» (1aHO peleHHe Ha J0CKe,
CBEPUTH CO CBOUM PEIICHUEM, UCTIPABUTD
OIIIUOKH)

OueHnBaHWe UHIWBHUIyaIbHOW PaOOTHI.

3. YCTHBIN CUET

Yuumenw:
a) Urpa «CoenvHu paBHbIE BEIMYUHBD) (craiia 4)
0) Pemu 3amauy (cnaiin 5)

B) 3a/1auu Ha HAXOXJICHHUE MEpUMETpa U TuIoIIaau (ciaiia 6) + omnopa (Ha J0CKe)

Yuumenv-oegexmonoe:

r) «MatemaTudeckas sctadera» (crnaiy 7): ydamuecs B mapax peniaroT IpuMepbl Ha KapTouKax,
nepeaBasi KapTouKy I0 PsJTy, 3aTEM IPOBEPSIOT, CBepsisich co cnaigom (IIpunoxenue 2)

4. OOBABJIEHUE TEMBI

ypoKa.
Llenenonaranue

Yuumenwv-oegexmonoe:

JlaBaiiTe HalileM HaMMEHbIIIEe YUCIIO B TpuMepax Kaxaoro cronoduka (10, 100, 1000) (cmaiix 8).
VIMeHHO ¢ 3TMMHU YHclIaMH OyJIeT CBs3aHa TeMa Hamero ypoka. YToOsl 10 KOHIA ee chopMyInpoBaTh,

pasrajaem peOychl (YMHOXKEHHUE, JeJieHne) (crnai 9)

Tema ypoka: YMmHoxenue u aenenue Ha 10, 100, 1000, 10000 (cnaiig 10)

[ToctaBum 1iens: «IIpoaonxu riarom» (Ha J0CKE)
VY3Haro...

Hayuycs...

Cwmory...




5. 3yueHnue HOBOro
MaTepuasna

Yyumeno:

A) PaccMOTpUM BBIpa)KEHHS Ha JIOCKE.

543 - 10 =543 - 1 nec. = 543 nec. = 5430

430 : 10 =43 nec. : 1 nec. =43

OOpatrTe BHUMaHNUE HA YMCJIa B HA4YaJle ¥ B KOHIIE BEIYMCIICHUA.

- Kaxk usmensiercst ux BHeIHUA BUA? (MIPU YMHOXKEHUH TosiBUIICS (), a TIpH IETICHUH MCYE3).

I? JlaBaiiTe mpeamonokuM, 4To MPOHM3OMIET C YHCIOM, €CIH ero yMHOXHUTh Ha 100 (Gemas mocka:

CKpailounz)

25 - 100 = 2500

350@@ 1000 = 35

BriBog.

[IpoBepruM HalM MPEANOI0KEHUs], BEpHBI JIn OHU. CBepuM ¢ nipaBuiioM (cnaiig 11, 12)

b) Pabota ¢ yueOHUKOM b) Pabora ¢ kapToukoii

Pemenue npumepoB y HOCKM C OObscHeHUEM | PemieHne  npumepoB ¢ OOBSACHEHHEM  IOJ
(yaeOnuk c. 36 Ne 1 (c. 25-26 NeNe 1, 2)) KOHTPOJIEM yauTens-aedeKToliora, co
I? TIpoGnema (cnaiig 13) CBOEBPEMEHHOW KOPPEKIINEN

Pemienne npumMepoB Ha  JaHHBIA  Cily4al

ymuoxeHnus (230 - 20)

6. dusMHHYTKA

Yuumenv-oeghexmonoe:

(cmaiin 14)

BrinonHenue ynpaxHeHUM IS TI1a3.

Brinonnenne ynpaxnenuii Komriekca ynpaxXHEHUW I aKTUBU3AIMK OJIOKa MPOTrpaMMHUPOBaHUS,
PETYJISIUN U KOHTPOJISI IS MCTIOJIb30BaHUS HAa KOPPEKIIMOHHBIX 3aHATHX (ynpaxkHeHue Ne 8)

Buvinonusemcs 6 0ea smana.

Iman 1. Yuumenv-oegpekmonoe npocum yuauje2ocs no8Mopums 08UNCEHUs. pyKU (NOOHUMAEm NO
ouepedu pyKu 8gepx, ceubas ee 6 nokme). Tpu paz noonumaem xaxcoyro pyky. Yuawuiicsa nosmopsem,
2Ns105 Ha yyumens-oeghexmoiioza.

Oman 2. «Bvl 6ydeme noonumams pyKy u nogopauusams 20108y 8 NpOmuBONOI0NCHYIO CHOPOH).
Ecnu noonumaeme npasyro pyky (nokasvléaem yuumenb-oegheKmoinoz), mo nogopadusaeme 20108y 8
JIe8YI0  CMOPOHY  (yuumenb-0eghekmonoe nokaszvigaem obpazey))y (nooHumarom npasyrwr pyKy u
cMoOmpsAm 8npago, NOOHUMAIO 1e8yl0 PYKY u cmompsam 61e6o). CHauana ynpaj)cHenue Ha obeux pyKax
nokasvlgaem yuumenv-0eekmonos, a O0anvlie 08a paza HA KANHCOOU pyKe BbINOJHAEH YYAWUNUCS CAM.
Yuumenv-oegexmonoe mosxxcem noxkazvleamos Kak obpazey, Kakyio pyKy ciedyem noOHsImb.




Ynpaoswcnenue vitnonnsemces 2-3 paza kaxcoou pyKou.

BrinonHeHnne ABUKEHUN MOJT MY3bIKY.

( ccputka https://www.youtube.com/watch?v=BUY8FM0052c )

7. Pemenue 3agaun

Yuyumeno:

[Iponomxum Haury
JeATeNIbHOCTh. Permmm 3a1aqy.
3amaua c.37 Ne 8

a) C omopoili Ha JaHHBIC TaOJUIIBI BCTABUTH
HEO0OXOIMMBbIC YHCIa B yCIIOBHUE 3a/1auu (ciaiy 14)
0) AHanu3 3aJa4u, MOJICTUPOBAHUE

MaTeMaTUYECKYIO

®
CMETAHA F——t——+—+——
1200+
@

HorypT —+—

e et

Hcnonp3yeM ajaropuT™ pa3paOOTaHHBIA HaMU Ha
npeapLtynieM ypoke. [Ipunoxenue 1.

Pewenue:

1) 8 —2 =6 (0.) — Ha CTONBKO OOJIBIIIC

2) 1200 : 6 =200 (r) — B 1 OanHke

3) 200 - 8 = 1600 () — cMeTaHBI

4) 200 - 2 =400 (r) — iorypra

i 1600 — 1200 = 400 (1)

[Tporepka: 1600 — 400 = 1200 (1)

(ycTHO)
- Uto 00111ero B BHIMOJTHEHHBIX 3a/1a4aX?

Yuumenv-oegexmonoe:
3agaua c.14 (momgmepkuBaromiasi TeTpagb IO
MaTeMaTuKe 5 Kiacc)
Kocmsa kynun 9 6anox tiocypma u 3aniamun
3a Hux 36 pyoanetl.
Ilpouumau eonpocwvl u ckasicu, 4mo Ha0oO Haumu,
YmooOvl HA HUX OMBEMUMD.
3anuwu pewerue Kkaxcoo2o sonpoca.
1. Ckonvko 3annamum Kocms 3a 7 6anox tiocypma
no motu Jxce yeHe?
2. Ckoanbko Oanox iuo2ypma no moil dice yeHe
cmooicem Kynumo Kocms na 16 pyonei?
3. Xeamum au Kocme 22 pyons, umobsl Kynume 5
OaHoOK tiocypma no moti dxce yene?
4. Xeamum nu Kocme 30 pybneti, umobwvl kynumo 8§
banok tiocypma no moti dce yere?
CocraBp 3amauy ¢ JIOOBIM M3 TPEICTABICHHBIX
BOIPOCOB. 3aMuIlU €€ PEIICHUE B TETPaAb.
Pewenue:
1. 36:9 =4 (p) — crout 1 Oanka
4 -7=28 (p)— crost 7 6aHOK HorypTa
2. 16 :4=4(06) — xynut Ha 16 p.
3. 22 : 4 = 5(ocT.2) — XBAaTUT, YTOOBI KyIUTh 5
0aHoK iorypra
4. 30 :4="7(ocT.2) — HE XBATUT, YTOOBI KYITUTh
8 baHOK

ITpoBepka.
- Y10 00111€TO B BBIITOJIHEHHBIX 3a7a4ax?

8. 3akperieHue
MIPOWJIEHHOTO

Yuumens:

becena o monap3e MOJIOYHBIX MTPOJIYKTOB, 0 3aBojie «bennakt» B r. BonkoBeicke (cnaiin 14)



https://www.youtube.com/watch?v=BUY8FM0o52c

MaTepuana.

- O KaKuX MOJIOYHBIX MPOAYKTaX IjIa pedb B 3aade?
- Kakue emé Mmosio9HbIe TPOTYKTHI BB 3HAETE?
- Kakyto 1monp3y OHM IPUHOCST HAIIEMY OpTraHU3MY?
- Ha xakoM mpeanpusTiu HaIIero Topojia X MpOU3BOIAT?
- Uto BBI ciibllay 0 3aBoJie «beIakT» OT CBOUX pOaUTENCH?
CeromHst MBI TIOTIOJTHUM BaIlld 3HAHUSI €11 HEKOTOPHIMU (haKTaMHu 00 ATOM MPEATPHUSITHH.
Pabota ¢ pabounm nuctom (IIpunoxenue 3)
v’ «3amojHu TabmIy»
VYyebnuk ¢.36 Ne 5 (pemiuth mpumMepsbl, OTBETHI BIIMCATH B TAOIUIYy pabOyero JUCTa)
23452 -7=164164 203204 : 4 = 50801
508428 : 9 = 56492 41008 - 6 =246048
e PacnosnoxkuB uyKciia B TOPSIKE BO3pACTaHWsA, Bbl Y3HAETE TOJ[ BBITYCKAa MEPBOU MPOAYKIIUU
«bemnmakT» (cnaiig 15)
* Kakytro nmpoaykmuio BeImyckaeT «bemmakT»?
v «Pacmpezenu mmo cTooukam» (°, ;) (pacrpeaeaus IPUMEPHI [0 CTOJIOHKAM, yJYalHecs TOJKHbI Ha
paboyeM JUCTe HAMTH U 0OBECTH KapTHUHKY C Horyprom «ByHziep KuHN»).

9. DOram KOHTpOISA
3HAHUUN

Yyumenv-oegexmonoe:
Pabora ¢ ¢uem —kapramu. (yyanigecs Jar0T OTBET C IOMOIIbIO CUTHAIBHBIX KapT).
(ccwiika https://umeicha.blogspot.com/ )
1. 35-100=35000
. 350 - 100 =350000
. 3500 : 10 = 35000

. 3,5 10=35!

10. Jlomairaee
3a7aHue

2
3
4. 3500 :100=35
5
o]

Nel, 2¢.37 Ne 5¢.27

11. TIlonBeneHnue
utoroB. Pediekcus.

Yyumeno:
Bepuémcs k anurpady Hamiero ypoka
«J1esITeIbHOCTh — €IMHCTBEHHBIN ITyTh K 3HAHUSIM)
-Kakum ObuT Baln myTh CETOHS K 3HAHUSIM ?
- 3HaHME KaKOTO MpaBUiia MOMOXKET BaM JIEMCTBOBATh TOYHO, MPABUJILHO HA CIEAYIOIIEM YPOKE U I0Ma
MIPY BBIMIOJIHEHUH JIOMAIITHEr0 3a/1aHus?
«IIpomomku npennmoxenuey (cuaiia 16)



https://umeicha.blogspot.com/

S cmory... moTomy 4TO...

Y MeHd noJryyuTcs. ..
MHe ObUTO TPYAHO. ..

800-3=

1000 —990 =
42000:7 =
6500 - 1300 =
6-800 =

3200:8 =
800 + 700 =
9700 - 9600 =
1200-4 =
6000 — 4200 =

7600 - 600 =
900 + 2000 =
500-2=
21000 -3000 =
35000:7 =

[Ipunoxenue 1

[Ipunoxenue 2



Pabounii uct

1. Biummte oTBETHI MO MOPSAKY B ITyCTHIE KICTOUYKH
TaOIHIIBL.

2. Pacnionoxxure yuciia B OPSIKE BO3PACTAHUSA, U Bbl y3HAETE
roJ Belmycka nepsoit npoaykuuu OAO «bennakT

Pacnpenenure npumepsl B 2 CTONOMKAa B COOTBETCTBUU CO

Berapiennbivu 3Hakamu (-, 5): 9600 _100=56, 100 _10=10,
4_1000=4000, 80000_100=800, 4000_10=40000,
60_10=600, 71000_1000=71, 9_1000=9000,

[Tpunoxenue 3

50 10=500, 900 100=90000







